
1. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 0은 정수이다.

② −5 와 +3 사이에는 6 개의 정수가 있다.

③ 음의 유리수, 0, 양의 유리수를 통틀어 유리수라고 한다.

④ 유리수는 분모가 0 이 아닌 분수로 모두 나타낼 수 있다.

⑤ 정수는 유리수이다.

② −5 와 +3 사이에는 −4 , −3 , −2 , −1 , 0 , 1 , 2 의 7 개의
정수가 있다.

해설



2. 다음 중 옳지 않은 설명을 골라라.

① 분자와 분모가 모두 정수인 분수(단,분모 , 0) 로 나타낼 수
있는 수를 소수라 한다.

② 유리수는 0 을 기준으로 하여 0 보다 큰 수를 양의 유리수, 0
보다 작은 수를 음의 유리수라 한다.

③ 유리수는 정수와 정수가 아닌 유리수로 분류된다.

④ 수직선 위에서 어떤 수를 나타내는 점과 원점 사이의 거리를
그 수의 절댓값이라고 한다.

⑤ 곱해서 1 이 되는 두 수가 있을 때 한 수를 다른 수의 역수 라고
한다.

① 유리수에 관한 설명이다.
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3. 다음 두 조건을 만족하는 정수 x 는 모두 몇 개인지 구하여라.

1 ≤ |x| < 4, x < 2

개

4개

1 ≤ |x| < 4를 만족하는 정수
x = −3, − 2,−1, 1, 2, 3 · · ·①
x < 2를 만족하는 정수
x = 1, 0, − 1,−2,−3 · · ·②
①, ② 를 동시에 만족하는 정수
x = −3, − 2, − 1, 1
모두 4개이다.
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4. −4
3
≤ x <

6

2
일 때 정수 x 는 모두 몇 개인가?

① 7개 ② 6개 ③ 5개 ④ 4개 ⑤ 3개

x = −1, 0, 1, 2의 4개
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6. 다음을 계산하여라.

(−1)100 × (−1)101 − (−1)200 × (−1)201

0

(−1)짝수 = 1, (−1)홀수 = −1 이므로
(−1)100 = (−1)200 = 1

(−1)101 = (−1)201 = −1
(−1)100 × (−1)101 − (−1)200 × (−1)201

= 1 × (−1) − 1 × (−1)
= (−1) − (−1) = (−1) + (+1) = 0
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7. 1
1

3
의 역수가 2 × a,

b
2
의 역수가 −4일 때, a ÷ b의 값을 구하여라.
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8. −2, 1.3, − 7

4
,
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중에서 절댓값이 가장 작은 수의 역수를 a ,

절댓값이 가장 큰 수의 역수를 b 라 할 때,
a − b
2

의 값을 구하여라.
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9. 자연수 n의일의자리숫자를 R(n)이라고할때, R(22013)+R(32013)+
R(72013)의 값을 구하여라.

12

(i) R(22013) : 22013의 일의 자리 숫자
21 = 2, 22 = 4, 23 = 8, 24 = 16, 25 = 32, · · ·
이므로 2의 거듭제곱의 일의 자리 숫자는 2, 4, 8, 6이 반복
된다.
2013 ÷ 4 = 503 · · · 1이므로 R(22013) = 2이다.

(ii) R(32013) : 32013의 일의 자리 숫자
31 = 3, 32 = 9, 33 = 27, 34 = 81, 35 = 243, · · ·
이므로 3의 거듭제곱의 일의 자리 숫자는 3, 9, 7, 1이 반복
된다.
2013 ÷ 4 = 503 · · · 1이므로 R(32013) = 3이다.

(iii) R(72013) : 72013의 일의 자리 숫자
71 = 7, 72 = 49, 73 = 343, 74 = 2401, 75 = 16807 · · ·
이므로 7의 거듭제곱의 일의 자리 숫자는 7, 9, 3, 1이 반복
된다.

∴ R(72013) = 7

∴ R(22013) + R(32013) + R(72013) = 2 + 3 + 7 = 12
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10. 손으로 국수를 만들 때, 반죽을 늘여 1 회 접으
면 두 가닥이 되고, 2 회 접으면 네 가닥이 된다.
국수가 100 가닥 이상 필요 할 때, 최소 몇 회를
접어야 하는가?

① 4 회 ② 5 회 ③ 6 회

④ 7 회 ⑤ 8 회

반죽을 1 회접으면 2 가닥, 2 회접으면 (2×2) 가닥, 3 회접으면
(2×2×2)가닥이된다. 접는횟수에따른국수의가닥수를표로
정리하면 다음과 같다.

25 = 32, 26 = 64, 27 = 128, · · · 이므로 국수 100 가닥을 만들
려면 7 회 이상 접어야 한다.
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